
 



 

  

 

 
 

 
QUESTÃO 1 CONSULPAM 
A palavra ‘hidrográfica’ recebe acento gráfico pela mesma regra 
que:  

A) Climática.  
B) Sensível.  
C) Água.  
D) Daí. 

 
QUESTÃO 2 CONSULPAM 
Assinale a alternativa em que se apresenta uma palavra que possui 
um dífono.  

A) ‘China’.  
B) ‘impacto’.  
C) ‘hídricas’.  
D) ‘fluxo’. 

 
QUESTÃO 3 CONSULPAM 
Assinale a alternativa em que todos os vocábulos 
destacados possuem ditongo.  

A) “esses modelos subestimam a disponibilidade de água no 
cenário da atual emergência climática”.  

B) “analisar um grande banco de dados de observações de 
fluxos d'água em todo o mundo”.  

C) “segundo o novo estudo, a conexão entre precipitação e 
quantidade de água nos rios é mais sensível”.  

D) “Painel Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas” 
 
QUESTÃO 4 CONSULPAM 
Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a 
classificação das palavras destacadas, respectivamente, em: “A 
crise climática altera a circulação atmosférica global, que por sua 
vez muda o regime de chuvas e a evaporação em boa parte do 
mundo”.  

A) Adjetivo, conjunção integrante, preposição.  
B) Adjetivo, pronome relativo, preposição.  
C) Advérbio, preposição, preposição.  
D) Substantivo, conjunção, preposição.  

 
QUESTÃO 5 CONSULPAM 
Em “a conexão entre precipitação e quantidade de água nos rios é 
mais sensível do que se pensava”, o termo destacado pertence à 
mesma classe do vocábulo sublinhado em:  

A) “Na comunidade da climatologia, os efeitos das mudanças 
climáticas na atmosfera são muito bem compreendidos”.  

B) “para construir e analisar um grande banco de dados de 
observações de fluxos d'água”.  

C) “o regime de chuvas e a evaporação em boa parte do 
mundo”.  

D) “que têm um risco significativamente maior de crises de 
abastecimento de água nas próximas três décadas”. 

QUESTÃO 6 CONSULPAM 
No trecho: “Projeções sobre o impacto do clima no fluxo de rios 
têm sido calculadas há décadas”, os termos destacados exercem, 
respectivamente, a função sintática de:  

A) Sujeito, predicativo do sujeito.  
B) Agente da passiva, adjunto adnominal.  
C) Núcleo do sujeito, adjunto adverbial de tempo.  
D) Objeto direto, complemento nominal. 

 
 
 
 

QUESTÃO 7 CONSULPAM 
No trecho “novas análises indicam que esses modelos subestimam 
a disponibilidade de água”, a oração em destaque exerce a mesma 
função sintática do termo grifado em: 

A) “Os resultados foram publicados no periódico Nature 
Water”. 

B) “A crise climática altera a circulação atmosférica global”.  
C) “suas consequências locais nos rios e na disponibilidade 

de água caem no campo da hidrologia”.  
D) “Consequentemente, a quantidade de água dos rios para 

ser utilizada localmente também sofre mudanças”. 
 

QUESTÃO 8 CONSULPAM 
Classifique a oração iniciada pelo ‘que’ no período abaixo:  
“pois eles não têm as medições de escoamento que o novo modelo 
proporciona”.  

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta.  
B) Oração subordinada adjetiva restritiva.  
C) Oração subordinada adverbial proporcional.  
D) Oração subordinada substantiva completiva nominal.  

QUESTÃO 9 CONSULPAM 
“Entretanto, novas análises indicam que esses modelos 
subestimam a disponibilidade de água no cenário da atual 
emergência climática”. O termo destacado no trecho acima pode 
ser substituído sem prejuízo de significado por:  

A) Enquanto isso.  
B) Com base nisso.  
C) No entanto.  
D) Portanto. 

QUESTÃO 10 CONSULPAM 
O termo destacado em “Conquanto, esses indivíduos também têm 
uma proporção maior de células T já especializadas [...]” introduz 
um:  

A) Fato conclusivo em relação ao que foi afirmado 
anteriormente.  

B) Fato consecutivo em relação ao que foi afirmado 
anteriormente.  

C) Fato contrastivo ao que foi afirmado anteriormente.  
D) Fato restritivo em relação ao que foi afirmado 

anteriormente. 
QUESTÃO 11 CONSULPAM 
“Os resultados foram publicados no periódico Nature Water e 
mostram que as consequências das mudanças climáticas ao criar 
crises hídricas locais têm uma extensão ainda maior do que o 
esperado”. Assinale a alternativa que apresenta o valor semântico 
atribuído à oração destacada.  

A) Condição.  
B) Finalidade.  
C) Causa.  
D) Tempo 

 
QUESTÃO 12 
A palavra “discrepância” no trecho “Para entender melhor a 
discrepância entre idade cronológica e idade imunológica [...]” 
significa:  

A) Relação.  
B) Semelhança.  
C) Diferença.  
D) Associação. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 1 
Considere as seguintes sentenças:  
I. Ela foi a melhor aluna da turma em 2022.  
II. Mario foi o diretor do Colégio Liceu em 2020.  
III. x + y/2 é um número par.  
 
É verdade que:  
A) Todas as sentenças são abertas.  
B) Apenas a sentença III é aberta.  
C) Apenas as sentenças I e III são abertas.  
D) Apena a sentença I é aberta. 
 
QUESTÃO 2 
Considere a proposição a seguir: “Quando Ana vai à escola de 
ônibus ou de carro, ela sempre leva um guarda-chuva e também 
dinheiro.”  Assinale a alternativa que expressa CORRETAMENTE a 
proposição acima em linguagem da lógica formal, assumindo que:                      
P = “Quando Ana vai à escola de ônibus”;  
Q = “Quando Ana vai à escola de carro”;  
R = “ela sempre leva um guarda-chuva”;  
S = “ela sempre leva dinheiro”.  
 
A) P ∨ (Q → (R ∧ S).  
B) (P → Q) ∨ R.  
C) P → (Q ∨ R).  
D) (P ∨ Q) → (R ∧ S). 
 
QUESTÃO 3 

Uma certa proposição tem a seguinte estrutura P → (Q ∨ R). O 
número de linhas da sua tabela verdade é de:  
A) 4 linhas.  
B) 6 linhas.  
C) 8 linhas.  
D) 10 linhas. 
 
QUESTÃO 4 
Considerando que A é uma proposição falsa, assinale a alternativa 
correta:  
A) A v B é verdadeira qualquer que seja B  
B) A → B é falsa se B for verdadeira  
C) A v B é falsa apenas se B for verdadeira  
D) A ^ B é falsa qualquer que seja B 
 
QUESTÃO 5 
Tautologia é toda proposição sempre verdadeira, independente 
dos valores lógicos das proposições que a compõem.  
Dos itens abaixo, o que apresenta uma tautologia é o:  
A) João é magro e Pedro é alto.  
B) Se Paulo é professor e Ana é professora, então Paulo é 

professor e somente Ana for professora.  
C) Se Carlos é inteligente e Marcos é bonito, então Carlos é 

inteligente e Marcos não é chato.  
D) Paulo vai ao cinema e somente João joga basquete. 
QUESTÃO 6 
Em uma turma com 20 alunos, 8 escrevem com as duas mãos 
direita e esquerda, 16 escrevem com a direita. A quantidade de 
alunos que escrevem apenas com a mão esquerda é de:  
A) 12.  
B) 10.  
C) 8.  
D) 4 
 

QUESTÃO 7 
Em uma enquete realizada em Portugal, na etapa do Mundial de 
Surfe, a respeito de quem seria o campeão de 2017, foram 
entrevistados frequentadores da praia, que poderiam votar em até 
três surfistas. Verificou-se que 290 votaram em Gabriel Medina, 
190 votaram em John John Florence e 158 votaram em Jordy 
Smith. Além disso, 50 pessoas votaram em Medina e John John, 
38 em John John e Jordy e 60 em Medina e Jordy, 20 votaram nos 
três atletas citados e 90 não votaram em nenhum dos três.  
Nessas condições, o número de pessoas entrevistadas foi:  
A) 896.  
B) 798.  
C) 700.  
D) 600. 
QUESTÃO 8 
Edson recebe de salário R$ 2.400,00, gasta 45% com as suas 
despesas pessoais e 20% do que sobra, guarda na poupança.  
O valor que Edson guarda na poupança é:  
A) R$ 286,00.  
B) R$ 275,00.  
C) R$ 264,00. 
D) R$ 258,00. 
QUESTÃO 9 
Em uma loja estava à venda uma geladeira por R$ 1.000,00. O 
gerente dessa loja autorizou o funcionário Paulo a aumentar o 
preço da geladeira em 25%. Este, assim o fez. Como uma semana 
depois a geladeira ainda não havia sido vendida, o gerente pediu 
ao mesmo funcionário para reduzir o preço da geladeira em 25%. 
E assim foi feito.  
Com isto podemos concluir que:  
A) após reduzir o preço em 25% a geladeira voltou ao preço de 

R$ 1.000,00;  
B) após o aumento de 25% a geladeira passou a custar                  

R$ 1.025,00;  
C) para voltar ao preço anterior, o gerente deveria autorizar um 

desconto de 20% sobre o novo preço da geladeira;  
D) após o desconto de 25% a geladeira passou a custar                 

R$ 900,00;  
E) o gerente deveria autorizar um desconto de R$ 200,00 para 

que a geladeira voltasse ao preço de R$ 1.000,00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 1 
As autoridades da Guarda Municipal detêm poder por estarem 
investidas na administração pública e possuírem o poder-dever de 
zelar pela proteção de seus bens, serviços e instalações municipais, 
conforme disposto na Lei Federal nº 13.022/2014. Na forma do 
Art. 5º desta normativa, são consideradas competências especí-
ficas das guardas municipais (respeitadas as competências dos 
órgãos federais e estaduais), EXCETO: 
A) Articular-se com os órgãos municipais de políticas sociais, 

visando à adoção de ações interdisciplinares de segurança no 
município. 

B) Encaminhar ao Oficial da Polícia Militar, diante de flagrante 
delito, o autor da infração, preservando o local do crime, 
quando possível e sempre que necessário. 

C) Integrar-se com os demais órgãos de poder de polícia 
administrativa, visando a contribuir para a normatização e a 
fiscalização das posturas e ordenamento urbano municipal. 

D) Estabelecer parcerias com os órgãos estaduais e da União, ou 
de municípios vizinhos, por meio da celebração de convênios 
ou consórcios, com vistas ao desenvolvimento de ações 
preventivas integradas. 



 

QUESTÃO 2 
À luz do Estatuto Geral das Guardas Municipais (Lei Federal nº 
13.022/2014), que disciplina o § 8º do Art. 144 da Constituição 
Federal, analise as afirmativas a seguir. 
I. Independentemente do interesse dos municípios, é reconhe-

cida a representatividade das guardas municipais no Conselho 
Nacional das Guardas Municipais e no Conselho Nacional de 
Segurança Pública. 

II. A Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel) destinará 
linha telefônica de número 135 e faixa exclusiva de frequência 
de rádio aos municípios que possuam guarda municipal. 

 
Assinale a alternativa correta. 
A) Somente a afirmativa I está correta. 
B) Somente a afirmativa II está correta. 
C) Ambas as afirmativas estão corretas. 
D) Ambas as afirmativas estão incorretas. 
 
QUESTÃO 3 
Com relação à Lei Federal nº 13.022/14, analise as proposições 
abaixo e, considerando V para verdadeiro e F para falso, assinale 
a alternativa que apresenta a sequência correta. 
(   )  Os cargos em comissão das guardas municipais poderão ser 

providos por membros efetivos ou não do quadro de carreira 
do órgão ou entidade. 

(   )  Aos guardas municipais é autorizado o porte de arma de fogo, 
conforme previsto em lei. 

(   )  É assegurado ao guarda municipal o recolhimento à cela, 
isoladamente dos demais presos, quando sujeito à prisão 
antes de condenação definitiva. 

 
A) V / F / F 
B) F / V / V 
C) F / F / V 
D) V / V / V 
 
QUESTÃO 4 
Considerando as exigências para investidura em cargo público da 
Guarda municipal, são determinados requisitos básicos: 
I. qualquer nacionalidade. 
II. quitação com as obrigações militares, eleitorais e negociais. 
III. nível médio completo de escolaridade. 
IV. aptidão física, mental e psicológica. 
V. idoneidade moral comprovada por investigação social e 

certidões expedidas perante o Poder Executivo estadual, 
federal e distrital. 

 
Estão CORRETAS as assertivas: 
A) I, II, III, IV e V. 
B) II, III, IV e V apenas. 
C) II, III e IV apenas 
D) I, II, III e IV apenas. 
E) III e IV apenas. 
 
 
QUESTÃO 5 
Nos termos da Lei Federal nº 13.022/14, que dispões sobre o 
Estatuto Geral das Guardas Municipais, assinale a alternativa 
correta. 
A) Representa um princípio mínimo de atuação da guarda 

municipal o patrulhamento ostensivo. 
B) O Município poderá criar, por lei, sua Guarda Municipal, que se 

subordinará à Secretaria de Segurança Estadual. 
C) Os cargo: em comissão das guardas municipais deverão ser 

providos por membros efetivos do quadro de carreira do órgão 
ou entidade. 

D) A estrutura hierárquica da guarda municipal pode utilizar 
denominação idêntica a das forças militares, quanto aos postos 
e graduações, títulos, uniformes, distintivos e condecorações. 

QUESTÃO 6 
Susana Bach é estudante de Educação Física e pretende realizar 
concurso para a Guarda Municipal. Ao estudar a estrutura da 
Guarda, verifica suas principais características que constam na lei 
de normas gerais sobre o tema. Nos termos da Lei Federal n º 
13.022/2014, as guardas municipais são instituições uniformizadas 
e armadas conforme previsto em lei, com a função de proteção 
municipal preventiva, de caráter: 
A) Especial 
B) Próprio 
C) Civil 
D) militar 
 
QUESTÃO 7 
Assinale v ou F para os requisitos básicos para investidura em 
cargo público na guarda municipal segundo disposto na Lei n.º 
13.022/2014: 
(  )  Nacionalidade brasileira. 
(  )  Gozo dos direitos políticos. 
(  )  Quitação com as obrigações militares e eleitorais. 
(  )  Nível superior completo de escolaridade. 
(  )  Idade mínima de 21 (vinte e um) anos. 
(  )  Aptidão física, mental e psicológica. 
(  )  Situação regular perante à Receita Federal. 
(  )  Idoneidade moral comprovada por investigação social e 

certidões expedidas perante o Poder Judiciário estadual, 
federal e distrital. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para 
baixo, é: 
A) F - F - V - F - F - V - F - F. 
B) V - V - F - F - V - V - V – V 
C) F - F - V - V - F - F - V - V. 
D) V - V - V - F - F - V - F - V. 
E) V - V - V - F - V - V - F - V. 
 
QUESTÃO 8 
Moradores de um bairro do município de Esteio assumiram a 
conservação, manutenção de jardins e reposição dos 
equipamentos de uma praça pública e solicitaram à Prefeitura 
Municipal para que esta assumisse a proteção do local mediante a 
utilização da Guarda Municipal. Assinale a resposta correta, 
conforme a legislação específica, ou seja, a Lei nº 13.022/2014, 
para esse pedido. 
A) Não é possível, pois a legislação não permite Guarda Municipal 

em praças públicas municipais. 
B) Não é possível, pois Guarda Municipal só atua na prevenção 

aos delitos nas vias públicas. 
C) Sim, é possível, pois a legislação permite Guarda Municipal em 

praças públicas municipais. 
D) Sim, é possível, porém somente mediante Convênio com a 

Brigada Militar. 
E) Sim, é possível, mas depende da quantidade de pessoas 

moradoras no bairro. 
 
QUESTÃO 9 
De acordo com a Lei 13.022 de 08 de agosto de 2014, analise as 
afirmativas sobre as competências específicas dos guardas 
municipais: 
I. Zelar pelos bens, equipamentos e prédios públicos do 

Município. 
II. Atuar, preventiva e permanentemente, no território do 

Município e fora dele, para a proteção sistêmica da população 
que utiliza os bens, serviços e instalações municipais. 

III. Garantir o atendimento de ocorrências emergenciais, ou 
prestá-lo direta e imediatamente quando deparar-se com elas. 

 
 
 



 

Está correto o que se diz: 
A) Nas afirmativas I e II, apenas. 
B) Nas afirmativas I e III, apenas. 
C) Nas afirmativas II e III, apenas. 
D) Todas as afirmativas estão corretas  
 
QUESTÃO 10 
Qual das alternativas abaixo corresponde à competência das 
guardas municipais? 
A) zelar pelos bens, equipamentos e prédios públicos do Município 

e do Estado. 
B) exercer, com exclusividade, as funções de polícia judiciária da 

União. 
C) segurança dos estabelecimentos penais. 
D) as funções de polícia judiciária e a apuração de infrações 

penais, exceto as militares. 
E) auxiliar na segurança de grandes eventos e na proteção de 

autoridades e dignatários. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 1 
Com relação ao furto qualificado, não é dada a pena de reclusão 
de dois a oito anos, e multa, se o crime for cometido: 
A) Com destruição ou rompimento de obstáculo à subtração da 

coisa. 
B) Por criminoso primário e a coisa furtada for de valor pequeno. 
C) Com abuso de confiança, ou mediante fraude, escalada ou 

destreza. 
D) Com emprego de chave falsa. 
E) Mediante concurso de duas ou mais pessoas. 
QUESTÃO 2 
Jeferson decide praticar um crime de roubo, sozinho, em uma 
farmácia. Para tanto, vai até o local, rende os funcionários e, de 
repente, antes mesmo de se apossar de algum bem, após o alarme 
tocar, é surpreendido pela Polícia, momento em que sai correndo 
para tentar fugir, mas é alcançado e preso em flagrante. De acordo 
com essas informações, a defesa de Jeferson deverá pleitear o 
reconhecimento de 
A) desistência voluntária. 
B) arrependimento eficaz. 
C) tentativa. 
D) arrependimento posterior.   
E) crime impossível.  
 
QUESTÃO 3 
Rivaldo ateou fogo em seu apartamento para receber o seguro 
correspondente. No entanto, não conseguiu sair do imóvel pelas 
portas e tentou escapar pela janela, com a utilização de uma corda, 
juntamente com a sua empregada Nair. A corda começou a 
romper-se e, em face da existência de perigo atual e inevitável 
para sua vida, fez Nair desprender-se da corda, cair e morrer, o 
que permitiu que descesse até o solo.  
Nesse caso, Rivaldo 
A) não agiu em estado de necessidade, porque era razoável exigir-

se o sacrifício do direito próprio em situação de perigo. 
B) agiu em estado de necessidade, porque não podia de outra 

forma salvar-se da situação de perigo. 
C) não agiu em estado de necessidade, porque a situação de 

perigo foi provocada por sua vontade. 
D) agiu em estado de necessidade, porque o perigo era atual e 

inevitável. 
E) agiu em estado de necessidade, porque o perigo era eventual 

e abstrato. 

QUESTÃO 4  
Porfírio encontrava-se em um ponto de ônibus aguardando a 
condução para retornar à sua residência, quando foi abordado por 
Flávio e Eduardo que, armados, anunciaram o assalto. No 
momento em que Flávio começa a subtrair os pertences de Porfírio, 
este reage, entrando em luta corporal com os criminosos, ocasião 
em que é alvejado por um disparo de arma de fogo disparado por 
Eduardo, morrendo no local. Flávio e Eduardo fogem na sequência 
sem nada subtraírem da vítima.  
Diante do caso hipotético acima mencionado, Flávio e Eduardo 
praticaram, em tese, o(s) crime(s) de  
A) latrocínio.  
B) roubo tentado e homicídio consumado.  
C) homicídio consumado. 
D) roubo tentado e extorsão seguida de morte. 
E) roubo tentado e lesão corporal seguida de morte. 
 
QUESTÃO 5 
De acordo com o Código Penal, se o resultado da lesão corporal 
for grave, o autor do crime estará sujeito à pena de reclusão de 
dois a oito anos na hipótese de 
A) incapacidade para as funções habituais, por mais de trinta dias. 
B) incapacidade permanente para o trabalho. 
C) perigo de vida. 
D) debilidade permanente de membro, sentido ou função. 
E) aceleração de parto. 
 
QUESTÃO 6 
O crime de feminicídio tem a pena aumentada de um terço até a 
metade se o crime for praticado 
A) durante a gestação ou nos 6 (seis) primeiros meses posteriores 

ao parto.  
B) contra pessoa com menos de 18 (dezoito) anos ou mais de 60 

(sessenta) anos.  
C) com emprego de tortura ou outro meio insidioso ou cruel.  
D) após o descumprimento de qualquer medida protetiva de 

urgência. 
E) na presença física ou virtual de descendente ou de ascendente 

da vítima. 
 
QUESTÃO 7 
Joaquim, com o intuito de fornecer energia elétrica a seu pequeno 
ponto comercial situado em via pública, efetuou uma ligação 
clandestina no poste de energia elétrica próximo a seu 
estabelecimento. Durante dois anos, ele utilizou a energia elétrica 
dessa fonte, sem qualquer registro ou pagamento do real 
consumo. Em fiscalização, foi constatada a prática de crime, e, 
antes do recebimento da denúncia, Joaquim quitou o valor da 
dívida apurado pela companhia de energia elétrica. 
Consoante a jurisprudência do STJ, nessa situação hipotética, 
Joaquim praticou o crime de: 
A) furto mediante fraude, cuja punibilidade foi extinta com o 

pagamento do débito antes do oferecimento da denúncia 
B) estelionato, cuja punibilidade foi extinta com o pagamento do 

débito antes do oferecimento da denúncia. 
C) furto simples, cuja punibilidade não foi extinta com o 

pagamento do débito, apesar de essa circunstância poder 
caracterizar arrependimento posterior. 

D) estelionato, cuja punibilidade não foi extinta com o pagamento 
do débito, apesar de essa circunstância poder caracterizar 
arrependimento posterior. 

E) furto mediante fraude, cuja punibilidade não foi extinta com o 
pagamento do débito, apesar de essa circunstância poder 
caracterizar arrependimento posterior 

 
 
 
 
 



 

QUESTÃO 8 
Cássio, com a intenção de matar Patrício, efetua disparo de arma 
de fogo em sua direção, que atinge seu braço e o faz cair no chão. 
Enquanto caminha na direção de Patrício para efetuar novo 
disparo, Cássio percebe a aproximação de policiais e se evade do 
local, deixando Patrício apenas com o ferimento no braço. 
Considerando os fatos narrados, Cássio deverá responder pelo 
crime de: 
A) tentativa de homicídio; 
B) tentativa de homicídio, com diminuição da pena pela 

desistência voluntária; 
C) lesão corporal, pois houve desistência voluntária; 
D) tentativa de homicídio, com diminuição da pena pelo 

arrependimento eficaz; 
E) lesão corporal, pois houve arrependimento eficaz. 
 
QUESTÃO 9 
Nos termos do Código Penal, é correto afirmar que a conduta de 
“exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que 
fora da função ou antes de assumi-la, mas em razão dela, 
vantagem indevida”, tipifica o seguinte crime:  
A) prevaricação. 
B) concussão. 
C) corrupção passiva. 
D) corrupção ativa. 
E) peculato.   
 
QUESTÃO 10 
Plínio, pacato morador do Município de Dourados-MS, estava em 
uma balada na cidade de Ponta Porã-MS a quando foi agredido 
injustamente por um conhecido lutador de artes marciais, chama-
do Talles. Imediatamente, Plínio, visando revidar as agressões 
perpetradas por Talles, apoderou-se de um pedaço de madeira, 
que estava jogado próximo a sua mesa, e agrediu Talles, visando 
a repelir as agressões que estava sofrendo. 
Com base no texto acima apresentado, é correto afirmar:  
A) Plínio praticou o crime em estado de necessidade, causa de 

exclusão da ilicitude. 
B) Plínio praticou o crime em exercício regular de direito, causa de 

exclusão da culpabilidade. 
C) Plínio praticou o crime em legítima defesa, causa de exclusão 

da culpabilidade. 
D) Plínio praticou o crime em legítima defesa, causa de exclusão 

da ilicitude 
 
QUESTÃO 11 
Cleiton, policial rodoviário federal e professor de curso de direção 
defensiva e ofensiva, viajava de carro com sua namorada, Gisele. 
Durante a viagem, Gisele reclamou da alta velocidade 
empreendida pelo namorado e o alertou da possibilidade de causar 
um acidente, tendo em vista o tempo chuvoso.  
 
Cleiton, por sua vez, respondeu que nada aconteceria, porque ele 
era um profissional competente, de excelência, que ensinava 
outros policiais rodoviários federais a pilotarem viaturas. 
Entretanto, durante uma curva, o veículo derrapou na pista 
molhada, o carro ficou desgovernado, capotou e Gisele faleceu 
instantaneamente. Cleiton sofreu pequenas escoriações. A perícia 
feita no local constatou excesso de velocidade. 
 
A partir dessa situação hipotética, julgue o item seguinte. 
Cleiton agiu com dolo eventual, devendo responder pela prática de 
homicídio doloso. 
CERTO (   )       ERRADO (    ) 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


